

浙江举行林则徐生平史绩全国“十馆联展”揭幕仪式

通讯员 陈谊 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 今年是民族英雄、禁毒先驱林则徐诞辰240周年。国家禁毒办、中国禁毒基金会决定开展林则徐生平史绩全国“十馆联展”活动。8月30日，浙江省禁毒办联合浙江省文化广电和旅游厅、浙江自然博物院在杭州共同举行该活动揭幕仪式。

林则徐的一生，是充满家国情怀与担当精神的一生。他不仅以虎门销烟震撼世界，更在为官理政的诸多领域留下了深刻印记。早年他科举入仕，从地方幕僚到封疆大吏，始终秉持“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的信念。

在任期间，他重视民生，在浙江以及江苏兴修水利、推广农业技术；在湖北整顿吏治、平反冤狱，深受老百姓爱戴，被称为“林青天”。而让他名垂青史的，正是那场彪炳史册的禁毒壮举。186年前，林则徐以“若鸦片一日未绝，本大臣一日不回，誓与此事相始终，断无中止之理”的果敢气魄，开启了虎门销烟这场伟大行动，成功收缴鸦片约237万余斤，并于1839年6月3日在虎门海滩上，亲自坐镇，将一箱箱鸦片投入销烟池中。历时23天的销烟行动，向世界宣告了中华民族坚决禁毒的决心，成为中国近代反侵略斗争的先声。

1841年，林则徐被陷害革职调至

浙江镇海协办海防，虽然仅停留了34天，但他没有懈怠，他认真训练守军、推动武器革新，为镇海海防建设作出重要贡献。为纪念林则徐为国家海防、民族振兴事业鞠躬尽瘁、死而后已的崇高爱国主义精神，1994年宁波市镇海区人民政府在镇海区鼓楼东路32号（镇海中学校园内，原为梓荫山麓蛟川书院），建立镇海林则徐纪念堂。

巡展期间，除了浙江自然博物院、镇海林则徐纪念堂外，我省各地都将开展形式多样的纪念活动，通过详实的史料、丰富的多媒体展示，全方位纪念林则徐这位“开眼看世界第一人”的传奇一生。



阿公阿婆 学安防

针对农村老年人安全防范意识淡薄的实际，近日，台州椒江公安洪家派出所民警走进村里，向老人们讲解反诈、禁毒、防盗、防火以及交通安全等知识，提高老人们的安全防范意识和自我保护能力。

通讯员 何文斌 摄

舟山启用海洋法治文化新阵地

本报记者 夏婉言 通讯员 吴斌

本报讯 近日，舟山市平安法治宣传教育中心以“双馆一体”的创新格局在浙江国际海运职业技术学院正式启用。该中心由舟山市法学会联合市港航和口岸管理局、市国安局、新城管委会等部门共同打造，是舟山首个集海权

科普与反走私教育于一体的法治文化新地标。

中心内海权科普馆以“深蓝国土的法治守护”为主题，设有“海权解码、大国海权、舟山实践”三大板块，系统展现海洋权益与国家发展的紧密联系，一条时间轴清晰勾勒中国海权从郑和下西洋至今的演进历程，重点展

示了海警法颁布等重大法治进程；反走私馆以“何以无私”为主题，打造沉浸式警示教育空间，通过历史时间轴和走私实物陈列，揭示走私行为的危害，突出舟山在国门守护中的历史使命与现代担当，还重点展示“数字海洋·智治海安”系统，并以先锋荣誉墙铭记反走私英雄事迹。

宁波发布打击治理电诈成绩单

长三角政法融媒体宁波中心 黄素珍
通讯员 徐超

本报讯 近日，宁波市召开打击治理电信网络诈骗犯罪工作进展情况新闻发布会。

今年以来，宁波统筹推进“打防管控治宣”综合举措，持续巩固深化“全民反诈、全社会反诈”工作格局。全市电

诈案件受理数、损失金额、重大案件数同比分别下降6.9%、31.2%、56.3%。

宁波坚持破案攻坚与追赃挽损并重，立足本地优化“跨区域联动打击”“全链条快速打击”工作模式，持续保持严打高压态势，全市电信网络诈骗案件破案数同比提升29.8%，打掉了一大批为境外诈骗集团提供非法服务的涉诈黑灰产犯罪团伙，为群众直接追赃挽损超1.34

亿元；持续深化“科技+人力”手段创新应用，不断提升预警发现、劝阻拦截的工作质效，全市累计组织劝阻涉诈预警438万人次，劝阻拦截被骗资金5.74亿元，同比分别上升5%、10%；持续推进“无诈社区”“无诈企业”“无诈学校”“无诈医院”等无诈单元建设，持续推进“断卡”行动，累计打处“两卡”违法犯罪团伙13个，查处违法犯罪嫌疑人546名。

全省公安海防工作会议为海洋强省建设注入平安动能

通讯员 郑莲花 丁涵
本报首席记者 陈佳妮

本报讯 8月29日，全省公安海防工作会议暨深化海防共治警务建设推进会在舟山举行。会议系统总结今年以来全省公安海防工作成效，深入分析当前我省公安海防工作形势，总结交流经验，查找短板不足，研究部署深化推进海防共治警务建设具体举措，坚决筑牢我省沿海治安安全屏障。

会议强调，全省公安海防战线要以“时时放心不下”的责任感，狠抓基础巩

固、打防升级与数智赋能，与海警、海事、渔政、海关缉私、边检等部门建立常态化执法协作、强边固防机制，持续推进“多元共治、平安共建、成果共享”，打造全域覆盖的“智慧海防”共治新生态，构筑海陆一体化的智能感知与协同防控体系，实现公安海防工作的精准处置与长效治理。

会议要求，面对沿海治安新形势，聚焦四维攻坚：要肯定成绩，提振信心，进一步坚定做好新时代公安海防工作的决心；要把握大势，认清挑战，切实增强做好新时代公安海防工作的责任感紧迫感；要聚焦重点，精准发力，全面推

进公安海防工作高质量发展；要强化担当，狠抓落实，确保各项公安海防工作任务落地见效，实现专项治理、依法治理与数字治理深度融合，为海洋经济发展提供坚实支撑。

公安部治安管理局、省公安厅、省海防办、省反走私办及杭州、宁波、温州、嘉兴、绍兴、舟山、台州7个设区市公安局相关负责人参加。舟山市、象山县、龙港市、三门县等市县公安机关在会上作交流发言，7地公安机关作书面交流。与会人员赴普陀区沈家门海防联勤工作站、定海区远洋共治中心观摩考察。

(上接1版)

要突出主动塑造，以维护政治安全和社会稳定的实际成效为主题活动护航添彩。进一步树立发展是硬道理、安全也是硬道理的理念，扎实推动矛盾风险排查化解，切实消除各类风险隐患，全面加强维护政治安全和社会稳定各项工作，为主题活动提供坚强安全保障。

要强化履职担当，以筹办主题活动为契机，进一步锤炼政法队伍。运用好深入学习贯彻中央八项规定精神学习教育成果，坚持讲政治、守纪律、勇担当，以铁的纪律、铁的作风，锻造忠诚干净担当的新时代浙江政法铁军。特别要以筹办主题活动为契机，努力在对敌斗争最前沿、维护稳定第一线创造新业绩。

会议听取了第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会精神及贯彻落实意见的汇报。会议指出，要提高站位，充分认识见义勇为工作的重大意义。要守正创新，强化思想引领、奖励保护和宣传引导，扎实推进见义勇为工作法治化、规范化，全力推动见义勇为工作高质量发展。要强化保障，构建完善党委领导、政法协调、部门协同、社会参与的工作格局，加强统筹协调，推动见义勇为事业持续健康发展。

会议听取了全国生态环境检察工作推进会精神及贯彻落实意见的汇报。会议指出，要深入践行“两山”理念，从政治上着眼、在法治上着力，全面履职、勇于担当，推动加快形成生态文明法治体系“大监督格局”，推进更高水平平安浙江法治浙江建设，为加快建设更高水平生态省、高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强安全保障和法治保障。

省委政法委副书记、委员参加会议。省纪委监委驻省委办公厅纪检监察组组长、省检察院常务副检察长、省公安厅副厅长，省委政法委办公室会议成员、省法学会专职副会长、省委政法委二级巡视员等列席会议。

商事纠纷调解中心 “全链条”护企安商

(上接1版)

“汐宝儿”案的成功化解，正是织里镇商事纠纷调解中心高效运行的一个缩影。

去年冬天，湖州汐宝儿服饰有限公司法定代表人边某因经营不善，拖欠数十家供应商、加工厂款项及工人工资后，试图潜逃出境。消息引爆了被欠款群体的焦虑与愤怒，十几名情绪激动的债权人涌入调解中心。

中心敏锐捕捉到系统性风险，立即启动多部门联动“熔断”机制。法院、公安、司法、市场监管力量火速集结。中心依托商协会力量，迅速梳理出涉及数十名债权人、总额超2000万的复杂债务网络，并紧急召开债权人见面会。商协会代表与调解员并肩作战，一方面通报公安已介入查边某，一方面清晰解读后续法律清偿路径。“这么多部门联合出手，还拿出了方案，大家的气才顺了些。”一布行老板事后回忆。失控的集体情绪被引入法治轨道。

得知边某出现在云南边境的消息后，调解中心立即协调法院，将边某涉嫌拒执线索移送织里公安。公安专班昼夜兼程，直扑云南，最终在中缅边境线上成功拦截试图潜逃的边某。“人抓到了！”消息传回，众人长舒一口气。

人归案，清偿随即启动。调解中心“全链条”服务效率在此刻展现得淋漓尽致：临时开设的“债权登记专案窗口”灯火通明，2名调解员彻夜指导债权人整理如山凭证；创新的“中心+商协会”联合调解模式大放异彩，特邀的商协会调解员凭借对行业与商户心态的精准把握，与专职调解员紧密配合，“讲行规、说痛点，更容易深入人心”。一份份调解协议高效达成。

为确保成果落地，调解中心无缝衔接织里法庭，开辟司法确认“快车道”，第一时间赋予调解协议法律强制力。最终，这起涉及40多名债权人、金额2000余万元的复杂纠纷，通过“精准分流+专业调解+快速司法确认”的“连环招”，短时间内完成40余件案件司法确认。